

身边环境越来越好了,他们功不可没

国基路办事处努力为居民营造优美整洁的生活氛围

省环保部巡视组巡查 国基路街道“散乱污”企业和 工地扬尘治理情况

本报讯 近日,省环保部巡视组一行对国基路辖区“散乱污”企业和工地扬尘治理投诉问题进行巡查,金水区政府党组成员闵武杰、金水区攻坚办、金水区环保局及办事处相关负责人陪同。

针对“散乱污”企业和工地扬尘问题提出建议:针对已取缔类“散乱污”企业要加强巡查,防止类似问题再次反弹。针对工地扬尘问题要严格落实“7个100%”,将对周边居民的影响降低到最小。

记者 鲁慧 通讯员 薛云

幼儿园成排烟“大户” 城管“下单”集中整治



本报讯 近日,国基路执法队员为辖区的孩子们做了一件好事儿,对辖区内所有幼儿园进行统一摸底排查,凡是有厨房的幼儿园,都是城管的重点排查对象。这城管还能跟幼儿园有啥关联吗?还别说,咱城管真查出了问题。

记者 鲁慧 通讯员 黄宁娅 文/图

多部门联合 集中排查散煤整治情况



本报讯 近日,国基路办事处排查散煤整治情况。此次行动,国基路城管办、各社区网格、执法中队及城管物业公司共出动工作人员100余人,对辖区进行拉网式排查,排查商户120余家,发现散煤1处,清理销毁蜂窝煤10余块。

工作人员在高皇寨村排查散煤使用情况时,发现有一处使用散煤,工作人员当场将蜂窝煤销毁并清理。

记者 鲁慧 通讯员 张舒 文/图

幼儿园未安装油烟净化装置,城管来“找茬”

“我们小区里面的幼儿园一到饭点,就往外排油烟,现在我们连窗户都不敢开了。”这是国基路执法中队队员近日接到的市民投诉,幼儿园还能有油烟?执法队员立即前去检查,“我们这儿小朋友不多,而且只做中午一顿饭,应该不用安装油烟净化装置吧?”该园园长坚持称。正当饭点,幼儿园的走廊和楼道里到处都是“饭香”,正在上课的小朋友也闻着香味,咽着口水。执法队员立即去该幼儿园后厨进行查看。在后厨,执法队员发现孩子们的午餐还挺丰盛,炸鸡腿、烧茄子都有,而这些炸制品产生的油烟已

经将幼儿园的墙壁熏黑,后厨不但没有安装油烟净化装置,还在侧边墙上开了一个直排口,一个排风扇一直在吹。

执法队员立即对该园园长进行批评教育:“餐饮油烟是大气污染的来源之一,其危害程度堪比二手烟,尤其是对免疫力相对较低的孩子来说,油烟排放相当于无形‘杀手’,长期吸入,将对孩子的健康十分不利。”该园园长在认识到错误后,主动在责令整改通知书上签字,承诺3日内将油烟净化装置安装到位,并将直排口封死。

集中排查,为孩子打响“呼吸保卫战”

既然一家幼儿园存在这种情况,那会不会有其他家幼儿园也存在类似现状呢?国基路执法中队的队员立即兵分两路,对辖区内的所有幼儿园开展集中检查。一部分队员在中午饭点对辖区内的幼儿园进行检查,另一部分队员为早、晚饭点时间进行检查,之所以采取这种模式,是为了更好地确定幼儿园是否有餐饮场所,以免出现漏网之鱼。最终经过一个星期的排查,国基路执法中队的队员共将辖区内的40余家幼儿园全部排查到位,其中竟然有高达14家幼儿园未安装油

烟净化装置,超过了三成。这可真是惹“怒”了执法队员,统统“下单”进行集中整治。

根据《郑州市大气污染防治条例》第五十八条第二款“餐饮服务场所应当采取设置专用油烟排放通道、安装油烟净化装置等治理措施,确保污染物达标排放。专用油烟排放通道的排放口应当高于相邻建筑物高度或者接入其公用烟道”。违反本条例规定的,由环境保护行政主管部门责令限期改正,逾期不改正的,处一万元以上五万元以下罚款。

规范非机动车辆停放 营造良好市容环境



本报讯 为进一步提升城市整体形象,营造良好的市容市貌环境,保证非机动车辆停放有序,近日,国基路街道办事处工作人员穿梭在辖区的大街小巷,联合国基路执法中队与社区工作人员紧密配合,进一步对非机动车乱停放进行引导,及时纠正不文明停车行为,针对未能找到车主乱停放的

车辆,工作人员则自己动手将车辆摆放到规定位置。

下一步,国基路街道办事处将继续努力,加大巡查监管力度,切实规范非机动车辆的停放秩序,营造一个干净整洁的市容环境。

记者 鲁慧 通讯员 黄钊银 文/图

加强宣传引导,建立长效机制

“惩罚不是目的,最终目的是为了改善辖区环境,给孩子们一个更好的生活环境。”国基路执法中队副队长尚熠说,近年来,为了改善辖区环境,金水区执法局多措并举,全方位对辖区内的餐饮场所进行积极整治,一方面积极加强宣传引导,印发《金水区餐饮油烟污染防治宣传手册》3000余份,详细介绍了油烟净化器的选配及使用方法,并对辖区内有餐饮场所的企业进行发放讲解。另一方面,注重细节,巡查走访不仅

针对油烟净化装置是否安装的问题,还细化到油烟净化装置的清洗时间、油烟净化装置功率与灶台数是否相符、油烟排放管道的安装标准等问题。

金水区执法局目前已经配备了专业的油烟检测仪器,未来将加大对辖区内所有餐饮场所油烟净化装置的检测力度,彻底为油烟乱排放上一把“安全锁”,让“无形”油烟无处遁形。预计未来一年,辖区内所有餐饮企业的检测率将达到70%以上。